
listisdien Einheitspartei Deutschlands für jene These Lenins, an die vor 
kurzem gerade euer Erster Sekretär erinnerte: „Nur wenn das Proletariat 
und die arme Bauernschaft genügend Bewußtheit, Überzeugungskraft, 
Selbstaufopferung und Beharrlichkeit aufbringen, wird der Sieg der sozia
listischen Revolution gesichert sein.“16

Wie Genosse Honecker betonte, besteht die im Bericht eures Zentral
komitees beschlossene Generallinie darin, die ideologische Arbeit weiterhin 
als das Rückgrat der Leitungstätigkeit eurer Partei zu betrachten, indem sie 
davon ausgeht, daß für das Erreichen von Spitzenleistungen und höchsten 
Ergebnissen in der Produktion und in der Wissenschaft der Klassenstand
punkt eine wichtige Triebkraft ist.

Dieser feste Standpunkt hat es der DDR erlaubt, nicht nur auf ökono
mischem Gebiet Erfolge zu erzielen, wie wir heute feststellen, sondern auch 
die Isolierungsversuche des Imperialismus der USA und der Bundesrepu
blik zu zerschlagen. Jeden Tag vergrößert sich die Zahl der Länder, die den 
Druck der Imperialisten zurückweisen, indem sie den sozialistischen deut
schen Staat voll anerkennen und die sogenannte Hallstein-Doktrin in ein 
nutzloses Instrument verwandeln. Kuba ist stolz darauf, daß es das erste 
lateinamerikanische Land war, das diplomatische Beziehungen mit der 
Deutschen Demokratischen Republik aufgenommen hat. (Beifall.)

Die prinzipienfeste Politik der DDR bei der Entwicklung der internatio
nalen Beziehungen und bei der Verteidigung ihrer legitimen Rechte als 
Staat fand und wird immer die entschiedene Unterstützung des revolutio
nären Kubas finden.

Die Imperialisten der USA und der BRD — letztere sowohl Verbündete 
als auch Nutznießer der USA - setzen ihre feindliche Politik gegen den 
ersten sozialistischen Staat auf deutschem Boden fort. Aber die Rechte der 
Deutschen Demokratischen Republik bestätigen sich unaufhörlich.

Genossen! Wir stimmen mit der im Bericht des Zentralkomitees erfolg
ten Einschätzung über die sich verschärfende Krise des Imperialismus über
ein. Die Ablehnung der verbrecherischen Aggression des USA-Imperialis- 
mus in Indochina hat schon weltweite Maßstäbe erreicht. Im Zusammen
hang mit der militärischen Niederlage, die der Imperialismus und seine 
Satelliten bei den Interventionen in Kambodscha und Laos erlitten haben, 
versucht Washington, die ungeteilte Ablehnung der Politik der Aggression 
durch die Völker der Welt zu überwinden, indem es den Krieg auf ganz 
Indochina unter der These der „Vietnamisierung“ ausdehnt; das stellt eine
16 W. I. Lenin: Die nächsten Aufgaben der Sowjetmacht. In: Werke, Bd. 27, S. 231.
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